



## Совет Безопасности

Distr.: General  
21 June 2004  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Постоянного представителя Германии при Организации Объединенных Наций от 18 июня 2004 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить оценку работы Совета Безопасности в период председательствования в нем Германии в апреле 2004 года (см. приложение). Эта оценка подготовлена под мою личную ответственность после консультаций с другими членами Совета.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Д-р Гюнтер **Плойгер**  
Посол

## **Приложение к письму Постоянного представителя Германии при Организации Объединенных Наций от 18 июня 2004 года на имя Генерального секретаря**

### **Оценка работы Совета Безопасности в период председательствования Германии (Апрель 2004 года)**

#### **Введение**

1. В апреле 2004 года Совет Безопасности провел, в частности, обсуждения, посвященные нераспространению оружия массового уничтожения, кипрскому вопросу, Ираку и Ближнему Востоку. Совет Безопасности также обсудил серьезные гуманитарные кризисы в Судане (Дарфур) и в северной части Уганды. В ходе обсуждения в Совете роли предпринимательского сектора в предотвращении конфликтов, поддержании мира и миростроительстве была подчеркнута та важная роль, которую частный сектор может играть в смягчении последствий конфликта, а также вклад частных предпринимательских кругов в восстановление мира и безопасности. Совет Безопасности приветствовал результаты Берлинской конференции по Афганистану и вновь заявил о своей поддержке долгосрочной приверженности международного сообщества в Афганистане. Совет Безопасности принял резолюцию по вопросу о детях в вооруженных конфликтах в целях дальнейшего усиления защиты прав детей, затрагиваемых вооруженными конфликтами.

2. Совет провел 18 неофициальных консультаций и одно заседание при закрытых дверях, девять открытых брифингов и открытых заседаний, а также два открытых обсуждения (по Ближнему Востоку и оружию массового уничтожения). Он принял пять резолюций (расследование, касающееся программы «Нефть в обмен на продовольствие», дети, затрагиваемые вооруженными конфликтами, нераспространение оружия массового уничтожения, Западная Сахара, Гаити) и пять заявлений Председателя (по Афганистану, Ливийской Арабской Джамахирии, Ираку/Кувейту, Косово, Кот-д'Ивуару). Мандат Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС) был продлен на шесть месяцев.

#### **Африка**

##### **Гвинея-Бисау**

3. Во время неофициальных консультаций 6 апреля 2004 года Представитель Генерального секретаря и глава Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Гвинее-Бисау (ЮНОГБИС) Дейвид Стивен представил Совету обновленную информацию о положении в Гвинее-Бисау. Члены Совета выразили удовлетворение по поводу проведения выборов в законодательные органы 28–30 марта 2004 года и дали высокую оценку демократической зрелости народа Гвинеи-Бисау. Они настоятельно призвали политические партии продолжать действовать сообща для достижения национального примирения и восстановления конституционного порядка. Они высоко оценили координационную роль Программы развития Организации Объединенных На

ций и ЮНОГБИС в отношении помощи, которая была предоставлена Гвинее-Бисау во время процесса выборов и наблюдения за выборами, соответственно. Они заявили о своей неизменной поддержке Представителя Генерального секретаря, а также ЮНОГБИС. В заявлении для печати (SC/8054) члены Совета выразили озабоченность по поводу сохраняющихся серьезных экономических проблем в Гвинее-Бисау и обратились к международному сообществу с призывом продолжать относиться к положению в Гвинее-Бисау как неотложному вопросу.

#### **Судан (Дарфур)**

4. На консультациях 2 апреля по пункту «Прочие вопросы» Совет Безопасности заслушал информацию заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи о гуманитарной ситуации в регионе Дарфур. Он охарактеризовал продолжающиеся нападения милиции «данджавид» на местное население в Дарфуре как деяния, сопоставимые с «этнической чисткой». Более миллиона человек до настоящего времени были вынуждены покинуть свои дома из-за вооруженного конфликта. Если немедленно не улучшится положение в плане безопасности, а также с доступом гуманитарных учреждений, кризис резко обострится.

5. В заявлении для печати (SC/8050) члены Совета в этой связи выразили свою глубокую озабоченность по поводу широкомасштабного гуманитарного кризиса в Дарфуре и призвали соответствующие стороны в полной мере сотрудничать для урегулирования серьезной ситуации, защиты гражданских лиц и содействия обеспечению доступа гуманитарных учреждений к пострадавшему населению. Совет также призвал заключить гуманитарное соглашение о прекращении огня и политическими средствами урегулировать спор.

#### **Уганда (северная часть Уганды)**

6. На консультациях 14 апреля по пункту «Прочие вопросы» Совет Безопасности заслушал информацию заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи о положении в гуманитарной области в северной части Уганды. Более 1,5 миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома, более 20 000 детей были похищены с момента начала конфликта между правительством в Кампале и «Армией сопротивления Бога» на севере страны 18 лет назад.

7. В заявлении для печати (SC/8057) Совет Безопасности решительно осудил зверские расправы и выразил свою глубокую озабоченность по поводу кризиса в гуманитарной области, особенно по поводу похищений, принудительной вербовки и сексуального насилия в отношении детей. Совет Безопасности подчеркнул, что такие преступления не должны оставаться безнаказанными. Члены Совета призвали немедленно положить конец всем актам насилия против гражданских лиц и обеспечить беспрепятственный доступ гуманитарных учреждений к гражданскому населению.

#### **Кот-д'Ивуар**

8. 8 апреля Совет Безопасности по пункту «Прочие вопросы» заслушал информацию заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Геэнно о передаче войск от Миссии Экономического сообщества западно

африканских государств в Кот-д'Ивуар (ЭКОВАС) новой созданной Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ОООНКИ), которая начала действовать 4 апреля.

9. 27 апреля заместитель Генерального секретаря информировал Совет о миссии высокого уровня в Кот-д'Ивуар, которую он возглавлял в период с 15 по 20 апреля. В состав миссии входили Исполнительный секретарь ЭКОВАС, старшие должностные лица из Франции, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов, а также представитель Африканского союза. Цель миссии состояла в том, чтобы убедить все ивуарийские стороны в срочном порядке найти выход из тупика, в который зашел мирный процесс. Члены Совета выразили свою поддержку миссии.

10. 30 апреля Совет Безопасности уполномочил своего Председателя сделать заявление, особо подчеркивающее индивидуальную ответственность каждого ивуарийского субъекта в урегулировании кризиса. В заявлении также говорилось, что Совет Безопасности готов рассмотреть дальнейшие шаги, направленные на поощрение полного осуществления Соглашения Лина-Маркуси и содействие процессу национального примирения, включая меры, которые могут быть приняты, при необходимости, против отдельных лиц, деятельность которых препятствует полному осуществлению соглашения. Заявление было распространено в документе S/PRST/2004/12.

#### **Западная Сахара**

11. 27 апреля Совет Безопасности на неофициальных консультациях заслушал информацию помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира о ситуации в отношении Западной Сахары. Помощник Генерального секретаря сослался на доклад Генерального секретаря от 23 апреля (S/2004/325), в котором Генеральный секретарь рекомендовал в очередной раз продлить мандат МООНРЗС.

12. 29 апреля Совет единогласно принял резолюцию 1541 (2004), подтверждающую его поддержку Мирного плана самоопределения народа Западной Сахары в качестве оптимального политического решения на основе согласия между двумя сторонами. Резолюция предусматривает продление мандата МООНРЗС на шестимесячный период до 31 октября 2004 года, и в ней к Генеральному секретарю обращается просьба представить по истечении срока действия мандата доклад о ситуации и включить в него оценку размера миссии, необходимого МООНРЗС, на предмет его возможного сокращения.

#### **Ливийская Арабская Джамахирия**

13. 22 апреля Совет Безопасности уполномочил Председателя сделать заявление, в котором приветствуется решение Ливийской Арабской Джамахирии отказаться от своих программ разработки оружия массового уничтожения и выражается надежда на то, что резолюция 2004/18 Совета управляющих Международного агентства по атомной энергии будет осуществляться в духе постоянного сотрудничества. Заявление Председателя было распространено в документе S/PRST/2004/10.

## Азия

### Ирак

14. 16 апреля на открытом брифинге Соединенные Штаты от имени многонациональных сил в соответствии с пунктом 25 резолюции 1511 (2003) доложили Совету Безопасности о деятельности этих сил и о достигнутом ими прогрессе. В ходе последующих закрытых консультаций по Ираку обсуждения были нацелены на нынешнее положение в плане безопасности в Ираке, на предварительные идеи относительно временных структур на 30 июня, изложенные Специальным советником Генерального секретаря Лахдаром Брахими на пресс-конференции в Багдаде 14 апреля, на новый мандат многонациональных сил в Ираке и возможные элементы для будущей резолюции Совета Безопасности.

15. После назначения Генеральным секретарем независимого расследования на высоком уровне 21 апреля 2004 года Совет Безопасности единогласно принял резолюцию 1538 (2004), в которой он приветствовал это назначение и призвал Коалиционную временную администрацию, Ирак и все другие государства-члены оказывать полное содействие всеми надлежащими средствами проведению расследования. Совет Безопасности с нетерпением ожидает получения окончательного доклада по итогам расследования административного руководства и управления программой «Нефть в обмен на продовольствие».

16. 27 апреля Совет Безопасности провел открытый брифинг, за которым последовали закрытые консультации по Ираку со Специальным советником Генерального секретаря. На открытом брифинге г-н Брахими развил свои идеи, высказанные на пресс-конференции в Багдаде 14 апреля и касающиеся временных структур после передачи суверенитета 30 июня. Он информировал Совет о своих планах возвратиться в Багдад для содействия достижению соглашения относительно предлагаемых структур и конкретных лиц в составе временного правительства. Совет Безопасности принял заявление Председателя, в котором выражалась поддержка действий г-на Брахими (S/PRST/2004/11).

17. На консультациях государства-члены задали много вопросов, касающихся распределения властных полномочий между многонациональными силами, правительством Ирака и Организацией Объединенных Наций. Они также выразили озабоченность по поводу очень сложной ситуации в области безопасности.

### **Ситуация в отношениях между Ираком и Кувейтом (пропавшие без вести кувейтские граждане и кувейтская собственность)**

18. На неофициальных консультациях 21 апреля Совет заслушал информацию Координатора высокого уровня Генерального секретаря посла Юлия Воронцова о пятнадцатом докладе Генерального секретаря (S/2004/301), представленном во исполнение пункта 14 резолюции 1284 (1999) Совета Безопасности. Члены Совета выразили свою неизменную поддержку деятельности посла Воронцова и свои соболезнования семьям пропавших лиц, личность которых теперь установлена. Они выразили надежду на то, что виновные в казнях кувейтских граждан и граждан третьих стран в нарушение прав человека и международного гуманитарного права будут привлечены к ответственности.

19. В заявлении для печати (SC/8067) члены Совета также призвали все соответствующие стороны продолжать действовать в целях надлежащего решения всех гуманитарных аспектов в рамках мандата посла Воронцова и напомнили, что Ирак будет по-прежнему иметь международные обязательства, как они изложены в пункте 14 резолюции 1284, после 30 июня 2004 года.

#### **Ближний Восток (включая вопрос о Палестине)**

20. 19 апреля Совет провел открытое обсуждение, посвященное положению на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Был обсужден вопрос о преднамеренном убийстве Израилем 17 апреля лидера движения «Хамас» Абдель Азиза ар-Рантиси. На заседании делегации в общем выразили свою серьезную озабоченность по поводу недавнего развития событий на местах.

21. 23 апреля Совет провел свой ежемесячный открытый брифинг, посвященный положению на Ближнем Востоке. Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу и Личный представитель Генерального секретаря Терье Рёд-Ларсен поделился с Советом своей оценкой последних политических событий, сконцентрировавшись главным образом на объявленной правительством Израиля инициативе об уходе из Газы. Он заявил, что он считает, что уход из Газы, если он будет осуществлен правильным образом, может возвестить о новой эре установления мира на Ближнем Востоке. Чтобы это произошло, необходимы два главных элемента: во-первых, уход должен положить конец оккупации сектора Газы, а не быть просто передислокацией войск. Во-вторых, уход должен сопровождаться осуществлением других палестинских и израильских обязательств согласно плану «дорожная карта». Он призвал стороны воспользоваться возможностями, открывающимися благодаря инициативе в отношении ухода, и призвал международное сообщество оказать сторонам помощь в этом. На неофициальных консультациях, последовавших за брифингом, члены Совета в общем согласились с оценкой ситуации Специального координатора.

22. По итогам проведенных ранее неофициальных консультаций был подготовлен проект резолюции, требующий, в частности, прекращения внесудебных казней, в качестве документа S/2004/322 от 23 апреля. Никакого решения принято не было.

#### **Афганистан**

23. 6 апреля Совет Безопасности провел открытое заседание по вопросу о положении в Афганистане. Совет заслушал информацию заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира и посла Германии Плойгера относительно Берлинской конференции по Афганистану. Оба рассказали о достижениях Конференции: приверженность афганского правительства реформам, в частности, в области разоружения, демобилизации и реинтеграции вооруженных сил, значительные взносы, обещанные донорами, и активизация регионального сотрудничества в области борьбы с наркотиками. Они приветствовали заявление президента Карзая относительно проведения в сентябре 2004 года выборов. Кроме того, они подчеркнули сохраняющиеся проблемы в области безопасности, которые угрожают проведению внушающих доверие выборов, а также усиление опасности со стороны наркотиков.

24. Члены Совета и другие государства приветствовали итоги конференции и подчеркнули, что ответ на остающиеся вызовы требует долговременной приверженности международного сообщества и прочного партнерства между ним и афганцами. Совет Безопасности уполномочил Председателя сделать заявление с одобрением Берлинской декларации и приложений к ней, включая итоговое коммюнике Берлинской конференции. Заявление было выпущено в документе S/PRST/2004/9.

### **Грузия**

25. 29 апреля по просьбе Постоянного представительства Грузии при Организации Объединенных Наций Совет провел открытое заседание, на котором премьер-министр Грузии Зураб Жвания кратко сообщил Совету о последних событиях и о взглядах его страны на мирный процесс в Абхазии, Грузия.

26. После перерыва в этом заседании Совет провел неофициальные консультации и заслушал вводное слово помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, представившего доклад Генерального секретаря о положении в Абхазии, Грузия, и пояснил, что прогресс вновь был медленным. Члены Совета выразили свою поддержку работе Специального представителя Генерального секретаря в Грузии, а также усилиям Группы друзей и заявили о том, что они надеются на продвижение вперед мирного процесса, несмотря на тупиковую ситуацию в последнее время.

### **Европа**

#### **Кипр**

27. 2 апреля на открытом заседании Совет заслушал краткое сообщение Специального советника Генерального секретаря по Кипру Альваро де Сото о самых последних событиях на переговорах по Кипру.

28. Он рассказал о различных этапах переговоров в период после возобновления переговоров по Кипру 13 февраля 2003 года. Он, в частности, высоко оценил труд технических экспертов, которые закончили работу над текстами 131 закона и соглашений о сотрудничестве объемом в 9000 страниц. Вместе с тем на политическом уровне не удалось договориться о предлагаемых изменениях. В ходе неофициальных консультаций, последовавших после открытого брифинга, члены Совета выразили свою признательность Генеральному секретарю за добрые услуги и Специальному советнику и его группе за проделанную ими работу и выразили надежду на урегулирование кипрской проблемы. В заявлении для печати, сделанном после заседания (SC/8050), члены Совета отметили, что теперь настало время самим киприотам принимать решение в отношении своего будущего на этом важном этапе.

29. 16 апреля Председатель сделал заявление для печати (SC/8061) и приветствовал итоги подготовительной Международной конференции доноров по Кипру, состоявшейся 15 апреля 2004 года в Брюсселе, в целях организации финансовой поддержки для покрытия расходов, связанных с возможным политическим урегулированием кипрского вопроса. Члены Совета изъявили свою готовность предпринять дальнейшие шаги, как это предусматривается в плане, включая создание новой операции Организации Объединенных Наций в под

держку его оперативного и полного осуществления всеми сторонами и оказания помощи в обеспечении полного выполнения сторонами своих обязательств в рамках урегулирования.

30. 19, 20 и 21 апреля Совет провел консультации по проекту резолюции, представленному Соединенным Королевством и Соединенными Штатами Америки. 21 апреля проект резолюции был поставлен на голосование и не был принят из-за того, что один постоянный член (Российская Федерация) проголосовал против. Несколько членов Совета выступили с разъяснением своего голосования (см. S/PV.4947).

31. В заявлении для печати, сделанном 29 апреля, члены Совета Безопасности приняли к сведению итоги проведенного на Кипре 24 апреля 2004 года референдума о всеобъемлющем урегулировании кипрской проблемы и заявили, что они разделяют разочарованность Генерального секретаря в том, что предпринятые с 1999 года усилия по воссоединению на острове не увенчались успехом. Они выразили свое сожаление по поводу того, что была упущена исключительная и историческая возможность разрешить кипрский вопрос, вновь заявили о своей решительной поддержке общего политического урегулирования на Кипре и указали, что они ожидают предстоящий доклад Генерального секретаря.

## **МООНК**

32. 13 апреля Совет провел очередное открытое заседание по Косово. Он заслушал брифинг заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, который в ходе своего брифинга уделил основное внимание насилию в Косово, имевшему место 17–20 марта. Он предупредил о том, что, несмотря на спокойствие нынешней ситуации, продолжает существовать возможность новой волны насилия. Последовавшие после ряда событий, включая случаи, когда был застрелен юноша из числа косовских сербов и утонули два подростка из числа косовских албанцев, ожесточенные нападения, совершенные главным образом косовскими албанцами на косовских сербов, носили характер организованной, крупномасштабной и целенаправленной кампании. Это насилие полностью обратило вспять процесс возвращения, который до этих событий указывал на признаки ограниченного, но обнадеживающего прогресса. В ходе последующих прений члены Совета единодушно осудили этническое насилие в Косово, призвали временные институты самоуправления в Косово взять на себя ответственность и компенсировать убытки и вновь заявили о своей поддержке политики «сначала стандарты, затем статус». 30 апреля Совет уполномочил Председателя сделать заявление по Косово, которое было выпущено в документе PRST/2004/13.

## **Латинская Америка**

### **Гаити**

33. В ходе неофициальных консультаций 30 апреля Секретариат Организации Объединенных Наций представил доклад Генерального секретаря по Гаити (S/2004/300), включая предложение в отношении мандата, структуры и полномочий многоаспектной миссии по поддержанию мира и национальному строительству, которая призвана заменить нынешние многонациональные временные силы, созданные на трехмесячный период в соответствии с резолюцией 1529

(2004). Специальный советник Генерального секретаря по Гаити Реджинальд Думас кратко сообщил членам Совета о своей самой последней поездке в этот регион. Он указал, что надеется на улучшение сотрудничества между переходным правительством Гаити и региональными организациями. Члены Совета приветствовали долговременный всеобъемлющий подход в рамках предлагаемой деятельности Организации Объединенных Наций в Гаити. Они также просили как можно скорее представить информацию о финансовых последствиях.

34. После этого Совет единогласно принял резолюцию 1542 (2004) и учредил Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) на шестимесячный период начиная с 1 июня 2004 года. В состав МООНСГ будут входить до 6700 военнослужащих, до 1622 полицейских и ряд многоаспектных миростроительных компонентов. В рамках мандата миссии равное значение придается обеспечению безопасной и стабильной обстановки, поддержке политического процесса и защите прав человека.

## **Прочие вопросы**

### **Нераспространение оружия массового уничтожения**

35. 28 апреля Совет принял резолюцию 1540 (2004) о нераспространении оружия массового уничтожения. Совет впервые принял резолюцию по данному вопросу.

36. Ее цель заключается в предотвращении распространения оружия массового уничтожения, относящихся к нему материалов и средств доставки, исключая их попадание в руки негосударственных субъектов. За подобные акты нераспространения должна быть установлена судебная ответственность; должен быть усилен контроль, включая экспортный контроль, и должны быть усовершенствованы соответствующие законодательные и административные положения. Принятию этой резолюции предшествовали интенсивные обсуждения в ходе консультаций в Совете Безопасности 8 апреля, 20 апреля и 28 апреля, а также в ходе открытых прений 22 апреля.

37. Резолюция 1540 (2004) устанавливает юридические далеко идущие обязательства для всех государств — членов Организации Объединенных Наций по принятию судебных и административных мер. В связи с этим многие члены призвали к проведению открытых прений для обсуждения проекта до его окончательной доработки. Такие прения состоялись 22 апреля при активном участии 51 государства — члена Организации Объединенных Наций, и многие из них внесли ценный вклад в составление проекта. Преобладающее большинство делегатов выразили поддержку целям резолюции, т.е. восполнению опасного пробела в системе международной безопасности, и подтвердили свою приверженность осуществлению в полном объеме этого важного нового документа. Наблюдалось согласие относительно того, что эта резолюция не изменяет существующих договоров или соглашений о разоружении, контроле над вооружениями, нераспространении и проверке, которые сохраняют свою полную значимость и которые надо и далее развивать, и что она не представляет собой основу для односторонних принудительных действий.

38. По положениям данной резолюции все государства-члены должны в течение последующих шести месяцев представить первый доклад «о шагах, которые они предприняли или предполагают предпринять» для ее выполнения.

#### **Роль бизнеса в предотвращении конфликтов, поддержание мира и постконфликтном миростроительстве**

39. 15 апреля Совет собрался для обсуждения роли бизнеса в предотвращении конфликтов, поддержании мира и постконфликтном миростроительстве. В качестве приглашенных ораторов на открытом заседании выступили Генеральный секретарь Кофи Аннан, президент Всемирного банка, президент и главный административный сотрудник компании «Сименс» Генрих фон Пьерер, Председатель Экономического и Социального Совета посол Марьятта Раси и Председатель консультативных групп Экономического и Социального Совета по проблемам африканских стран, переживших конфликты, посол Думисани Шадрак Кумало.

40. В целом ораторы придерживались мнения о том, что бизнесу принадлежит важная роль в деятельности по предотвращению и урегулированию конфликтов. Частный бизнес способен вызывать конфликты также, как и содействовать их преодолению. Подчеркивалась роль бизнеса в обеспечении занятости, особенно в странах, переживших конфликт. В качестве хорошего примера всеобъемлющего подхода к обеспечению экономической и политической стабилизации некоторые ораторы называли Пакт стабильности для Юго-Восточной Европы. Часто в качестве хорошего примера партнерства с частным сектором в целях сокращения роли торговли алмазами в финансировании конфликтов приводился Кимберлийский процесс сертификации необработанных алмазов.

41. Заседание указало на потребность в более скоординированном подходе со стороны всех соответствующих учреждений как в рамках Организации Объединенных Наций, так и вне их для более эффективного использования потенциала предпринимательской инициативы в усилиях по стабилизации в постконфликтный период. В этом отношении многие ораторы внесли предложение принять последующие меры в связи с этим заседанием, а некоторые члены обратились с просьбой о подготовке последующего доклада Генерального секретаря.

#### **Дети в вооруженных конфликтах**

42. 22 апреля Совет принял резолюцию 1539 (2004) о детях и вооруженных конфликтах. Эта резолюция устанавливает строгие, ограниченные по времени цели для сторон, которые вербуют или используют детей-солдат в нарушение своих международных обязательств. Она также дает столь необходимый новый импульс деятельности по совершенствованию наблюдения и отчетности как в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, так и на местах. Другими важными сферами, которым уделяется внимание, являются защита детей, особенно девочек, от сексуальной эксплуатации, обуздание торговли стрелковым оружием, а также образование как средство прекращения и предотвращения вербовки и повторной вербовки детей-солдат. Совет также расширил сферу охвата резолюции, приняв во внимание другие грубейшие нарушения, помимо вербовки детей-солдат. В связи с этим эта резолюция является

важным шагом вперед в борьбе по защите прав детей, затрагиваемых вооруженным конфликтом.

43. Кроме того, в резолюции 1539 (2004) Совет впервые объявил о своем намерении рассмотреть вопрос о введении целенаправленных мер в отношении сторон, которые упорствуют в незаконной практике, касающейся вербовки солдат-детей.

#### **Рабочая группа по операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира**

44. 7 апреля Рабочая группа Совета Безопасности по операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира обсудила структуру и мандат запланированной миссии по поддержанию мира в Бурунди. В обсуждении также приняли участие основные заинтересованные в будущей миссии стороны. Секретариат кратко информировал Рабочую группу о ситуации в Бурунди и планах в отношении миссии по поддержанию мира. После этого участники обменялись мнениями относительно итогов деятельности Африканской миссии в Бурунди, вклада в будущие миротворческие миссии Организации Объединенных Наций и их поддержки, безопасности миротворческого персонала, стратегии ухода, обеспечения устойчивости миротворческих усилий Организации Объединенных Наций в Бурунди посредством их увязки на раннем этапе с миростроительными мерами и относительно основных элементов мандата миротворческой миссии.

#### **Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1267 (1999), касающейся «Аль-Каиды»/движения «Талибан»**

45. 27 апреля Председатель Комитета по санкциям в отношении «Аль-Каиды»/движения «Талибан», посол Эральдо Муньос кратко информировал Совет о конкретных аспектах осуществления санкций. Согласно резолюции 1526 (2004) он представил перечень из 68 государств-членов, которые еще не представили доклады по резолюции 1455 (2003). Подчеркивая важность докладов государств как ценного инструмента оценки степени осуществления связанных с санкциями мер, Председатель объявил, что эксперты Комитета свяжутся с не представляющими доклады государствами для обсуждения причин непредставления докладов и что в случае необходимости им будет предложена помощь.

#### **Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1533 (2004) о Демократической Республике Конго**

46. После консультаций членов Совета Совет 8 апреля избрал Постоянного представителя Алжира в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004), а Бенин и Филиппины в качестве заместителей Председателя на срок, заканчивающийся 31 декабря 2004 года.